



扎实抓好农村疫情防控工作

周祖翼在福州永泰调研时强调,不断筑牢基层防疫屏障

■ 据福建日报

2023年1月1日,新年第一天,省委书记周祖翼深入福州永泰县赤锡乡、城峰镇,调研农村疫情防控工作,并向基层干部群众致以新年的问候和祝福。周祖翼强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,按照党中央、国务院部署要求,落实新阶段疫情防控各项举措,扎实抓好农村疫情防控工作,切实加强医疗资源配置,不断筑牢基层防疫屏障,最大程度保护人民生命安全和身体健康。

永泰作为国家级县域紧密型医共体建设试点县,

积极探索以县总医院统筹调配县乡村医疗资源,有力有效做好疫情防控工作。周祖翼一行来到赤锡乡卫生院,察看药房、预防接种室、远程会诊室、心电图室,详细了解医务人员配置和发热门诊接诊、就诊分诊流程、药品储备、疫苗接种、急救救治等工作,要求加强解热镇痛药、中药等抗疫药品的配备,加强对发热患者的分级处理和精准诊疗,加强重症患者转运救治的协同配合,切实加大对农村的倾斜支持力度。周祖翼还看望慰问了正在值班的医务人员,感谢他们的辛勤付出,叮嘱大家一定要保重身

体,更好服务群众。

老年人是农村疫情防控的重点人群。周祖翼来到赤锡乡敬老院,实地了解疫情防控措施落实情况,仔细询问老年人疫苗接种、对口联系医疗机构、物资保障等工作。周祖翼指出,养老服务机构是疫情防控的重点场所,老年人是新冠病毒易感的脆弱人群。要严格闭环管理要求,加强老年人健康监测,加快疫苗接种覆盖,对突发急危重症的老人要及时转运医院进行救治,全力守护老人身心健康。

乡村医生是基层群众健康的守护者。“村里的老

年人有多少?”“发热患者多吗?”“药品和设备是否充足?”在城峰镇穴利村卫生所,周祖翼与村医深入交流,仔细察看老年人、留守儿童等重点人群疫苗接种等医疗服务台账。他指出,村卫生所是守好疫情防控的第一道防线,村医的工作很重要,不仅要就近服务好农村居民健康,做好重点人群的健康教育、健康监测、指导抗原检测和对症用药等服务,还要加强心理疏导,缓解群众焦虑情绪。新春佳节即将来临,返乡群众会大量增多,要有序引导他们加强健康监测,减少疫情传播风险。

周祖翼强调,要充分认识到当前农村疫情防控的特殊重要性和紧迫性,聚焦“保健康、防重症”,充分考虑困难问题,细致谋划防控举措,周全制定应急预案,确保平稳转段和社会秩序稳定。要层层压实“五级书记”抓农村疫情防控的责任,把各项措施落到实处,加大对农村防疫的支持力度,落实医疗物资供应保障,配足配齐基层卫生机构所需药品,加强医务人员重症早期识别和救治技能培训,提升基层医疗卫生服务水平。要加强农村老幼病残孕等重点人群医疗保

障,抓好老年人的疫苗接种、健康服务等工作,强化科普宣传教育,提高群众自我防护能力。

周祖翼充分肯定广大基层医务工作者在疫情防控中作出的积极贡献,希望大家继续弘扬伟大抗疫精神,坚持不懈、再接再厉,以精湛医术和优质服务守护好基层群众的生命健康。他要求,全省各级各部门要用心用情关心爱护医务工作者,科学排班轮班,落实激励措施,保障合法权益,切实为他们解决实际问题、解除后顾之忧,营造全社会尊医重卫良好氛围。

提供床位近3500张 泉州两个市级亚定点医院改造完工

海都讯(记者 董加固 文/图) 记者获悉,近日,由泉州城建集团作为项目改造业主的重要民生工程——北峰、白沙2个市级亚定点医院改造项目顺利完工并通过功能性验收,将提供床位近3500张。

据了解,2022年12月22日,在泉州市直相关部门的大量前期工作基础上,泉州城建集团正式启动北峰、白沙快捷健康驿站改造工作。12月28日,仅用7天,北峰快捷健康驿站就完成升级改造工作,正式成为市级亚定点医院,比原计划提前13天!12月29日,白沙快捷健康驿站提前2天改造升级为亚定点医院。

记者了解到,北峰亚定点医院总建筑面积5.41万平方米,总占地面积3.20万平方米,由现有的20栋楼增加为22栋楼,含普通病房、监护病房、医护中心、预检分诊及办公、宿舍等配套用房,新增卫生通过模块10处、预检分诊1处、医护织物暂存间1处,可提供床位1816张,宿舍157间。

白沙亚定点医院建筑面积4.68万平方米,涉及新增卫生通道6处、预检分诊1处、医护织物间1处及出入口无障碍坡道等,院内增设硬质内隔墙围挡,并对监护病房、普通病房、宿舍及办公用房的功能进行升级,配备必要的智能化系统设



白沙亚定点医院

备,新增病房1188间,可提供床位1620个。

接下来,泉州城建集团将继续做好北峰、白沙亚

点医院的移交工作,保障2个亚定点医院正常运营维护工作,助力全市提升医疗救治能力和应急能力。

留泉过年 泉州送上十个暖心礼包

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 许志馨) 记者从泉州市总工会了解到,两节期间,泉州市总工会将开展“2023泉家福·我在泉州过大年”企业职工欢乐新春系列活动。据介绍,为落实稳岗留岗暖心措施,泉州市总工会以线上线下相结合方式,将策划安排“十个一”系列关爱项目,包括一封娘家信、一份年货礼、一点微心愿、一笔返岗补等。

其中,泉州市总工会安排年货大礼包3000份,

采用年关期间线上抢年货的方式发放,为职工春节锦上添花。开展为快递物流行业职工赠送“防疫健康礼包”活动,降低快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者外出和就医带来的感染风险。

此外,市、县两级工会针对除夕夜因坚守岗位不能回家吃年夜饭的交警值守人员、环卫保洁员、公交车司机等群体,以派送到岗、在户外劳动者驿站定点领取等方式,送上“娘家人”的除夕年夜饭。

南安52个项目集中开竣工 总投资285亿

海都讯(记者 杨江参 通讯员 洪荣华) 2022年12月30日上午,南安市举行全市重大项目集中开(竣)工活动。参加这次集中开(竣)工活动的项目共52个,总投资285亿元。其中,开工项目32个,总投资198亿元;竣工项目20个,总投资87亿元。

据介绍,南安市人才社区建设项目位于南安一中江北校区北侧,是南安市人才“港湾计划”的重点项目。项目由源昌集团开发建设,总占地面积约168亩,总建筑面积334047.31平方米。项目毗邻南安一中江北校区,配备市直小学(48个班),公办幼儿园(12个班),在家门口即可享受从幼儿园到初中

的优质教育资源。为提升项目品质,将同步建设社区商业、2000平方米邻里中心,小区卫生室、文体活动及养老服务用房等公共配套设施。项目定位打造富有生活气息,生活舒适、配套完善、书香浓郁的新中式人才高尚社区。

当天开工的还有南安市南翼实验小学迁建项目。该项目位于南安市石井镇溪东村,学校按48班进行设置,总投资1.88亿元,将进一步优化石井镇教育资源配置,缓解泉州芯谷南安分园区内学校设施不足的难题。

此外,华侨大学石材协同创新中心及石材建陶质检中心项目、南安市北山市政配套工程等也同步开工建设。

泉州金屿大桥开建

全长4.48公里,连接城东组团与洛秀组团,是泉州市区跨越洛阳江的第3座现代化桥梁

海都讯(记者 董加固) 1月1日,泉州举行金屿大桥开工活动,启动又一座跨江大桥的建设。据悉,金屿大桥,是泉州市委、市政府“强产业、兴城市”双轮驱动部署的重点项目之一,是泉州新规划的跨江过海“三大通道”的首开工程。

记者从现场了解到,大桥西起泉州市丰泽区城东街与安吉街交叉口,顺延现状城东街上跨丰海路,横跨洛阳江后,到泉州台商投资区上跨规划海江大道,顺接江城大道,全线设置乌屿、洛秀2座互通立交。大桥全长4.48公里,按照一级公路兼城市主干道功能定位,



大桥效果图

主桥采用双向八车道,互通区接线引桥采用双向六车道,设计车速60公里/小时。其中,主桥全长3.74公里,最大跨径140米,采用“虹桥卧波”梁桥造型,与洛阳古桥遥相呼应,寓意泉州继往开来实现新一轮跨越发展。

记者现场采访得知,作

为泉州市区跨越洛阳江的第3座现代化桥梁,金屿大桥建成后大大缓解北面洛阳江大桥、南面后渚大桥的交通压力,进一步拉近城东组团和洛秀组团的时空距离,促进洛阳江两岸特别是泉州台商投资区的开发建设,助推城市化发展进程,为洛阳江两岸

产业融合、居民往来提供便捷通道。

目前,泉州市区已建成通车9座现代化跨江桥梁(不含高速公路桥),分别是跨越晋江的晋江大桥、刺桐大桥、田安大桥、泉州大桥、顺济新桥、笋江桥、黄龙大桥,跨越洛阳江的后渚大桥、洛阳江大桥。